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Exercice 1 : (9 points)

Le dioxyde de carbone est un des gaz responsables de « ’effet de serre ». Le fonctionnement des
moteurs d’automobiles est 'une des causes importantes de ce rejet de CO; dans ’atmosphére,
[.’octane, de formule brute CgHyg, est le principal constituant de Pessence.

Un réservoir d’automobile contient 60 litres d’essence.

. . \ 3
1) Sachant que la masse volumique de I’octane est égale a 700 kg/m”, calculer la masse d’octane
contenue dans un réservoir rempli d’essence.

2V Caleculer [a masse molaire de I’octane.

3) En déduire le nombre de moles d’octane contenues dans le réservoir plein.
(On prendra une masse d’octane €gale a 40 kg). Arrondir le résultat a PPunité.

4) Lacombustion de Poctane avec du dioxygéne donne du dioxyde de carbone et de ’eau,
Ecrire I’équatio. bilan de la combustion de [’octane et I’équilibrer.

5) a) Montrer que le nonbre de moles de dioxyde de carbone rejeté dans "atmosphére par la
combustion de la totairie de Pessence contenue dans le réservoir est 2 808,
b) En déduire, en litre, l¢ vc ltme de dioxyde de carbone correspondant.

6) Calculer, en kilogramme, la massc de dioxyde de carbone correspondante.
Arrondir {e résultat & I'unit?.

7) Sachant que la consommation moyenne d’un véhicule est de 8 litres d’essence aux 100
kilometres, calculer, en g, la masse de dioy e de carbone rejeté par kilometre parcouru.

8) L’utilisation de la climatisation en voinwe eantraine une surconsommation d’essence qui
provoque un rejet de 30 grammes en plus de U0, per kilometre parcouru.
Estimer Pimpact « effet de serre » dii & la clima‘izatior: des 2 millions de véhicules vendus en
moyenne en France chaque année, en calculant ‘e reiet meiyen supplémentaire de dioxyde de
carbone en tonnes par kilometre parcouru.

Données :

- Masses molaires atomiques en g/mol : carbone = 12, hydrogéne = 1, oxygéne = 16

- Volume molaire du dioxyde de carbone dans les conditions de combustion de 1’2ssence :
Vo =25 L/mol

Exercice 2 : (11 points)

Une chambre froide est destinée a la conservation de raisins frais a une température de +6 °C.
Les parois de la chambre froide de forme parallélépipédique sont constituées de panneaux isolarts
« sandwich » (murs et plafond) dont on donne les caractéristiques suivantes :

- épaisseur des panneaux : e = 60 mm
- conductivité thermique de I'isolant : & = 0,023 W/(m.K)
- dimensions de la chambre froide .

Longueur : 5 m ; Largeur : 4 m ; Hauteur : 2,5 m
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Partie A : On veut déterminer la puissance frigorifique & metire en uvre en tenant compte
de la quantité de chaleur transmise a la chambre froide au travers des parois et de la quantité
de chaleur a extraire au raisin pour le refroidir.

1) Calculer, en m*K/W, la résistance globale thermique r des parois. On rappelle que r = e/ A.
Arrondir le résultat au milliéme.

2} En déduire U le coefficient global de transmission thermique des parois : U L (exprimé en
"

W/m?. K). Arrondir le résultat au milliéme.

3) aj Calculer, en m? la surface totale S correspondant aux murs et au plafond de la chambre
froide.
b) La temauérature extérieure est de 21 °C et la température intérieure de +6 °C,
Calculer le fux thermique @, en watt, au travers de toutes les parois.
Rappel : 9 =15 € (te — t;)

4} Calculer, en kJ, la quaxtité de chaleur totale Qparis traversant toutes les parois.
(On prendra un temps de cycle égal & 24 heures).
On utilisera la relation 3 = ¢ x le temps de cycle en seconde.

5) Lamasse de raisin a refroidir est de 16 tonnes, avec une température d’entrée dans la chambre
de 21°C. La chaleur massioue du raisin est ¢ = 3,85 kl/kg.K.
Calculer [a quantité de chaleu” Qgenree, @ €Xtraire aux raisins.

6) En déduire, en kJ, la quantité de chaleur totale & extraire de 1a chambre froide pour un cycle
de 24 heures.

7) En déduire, en kW, la puissance frigorifigque «évloyec pendant ces 24 heures. Arrondir le
résultat & 'unité,

Partie B :

1) Lors de fa mise en service de la chambre froide, la température intéricure est égale & +20°C et
fa pression est égale a la pression atmosphérique 101 300 Pa.
L’air est assimilé & un gaz parfait et 1a chambre froide est considérée comune parfaitement
étanche.
Caleuler la nouvelle pression de P'air a Iintérieur de la chambre froide lorsque 'a température
intérieure s’est abaissée de +20°C & +6°C.

Données : Loi de Charles : p/T = constante
avec p . pression en pascals
T température en Kelvin

2) Laporte de la chambre froide a pour dimensions 2 m x 2,5 m.
a) Calculer I'intensité de la force exercée par la différence de pression sur cette porte.
b} Quelle est la direction de cette force ?
c) Cette force s’exerce-t-elle vers Iextérieur ou vers 'intérieur de la chambre froide ?
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